

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library City  
Cor. Pritchard Ave. and McT  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII Ч. 96 (839) ЧЕТВЕР, 12 СЕРПНЯ 1926. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, AUGUST 12th, 1926. No. 96 (839) VOL. VIII

### В ЦІЛІ МЕКСИКАНСЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ ПАНУЄ ПОВНИЙ СПОКІЙ.

З початком другого тижня, як введено в силу церковний закон, нема ніяких відомостей про безпорядки.

МІСТО МЕКSIKO, 9. серпня. — Розпочався другий тиждень від часу, як в Мексику введено в життя постанови конституції, що відносяться до церков. З початком другого тижня всюди панує спокій. З ніякої частини республіки нема відомостей про безпорядки.

Виглядає, що католики прийдуть й терпляче очікують дальшого розвитку подій. Уряд оголосив, що застосує церковний закон до протестантських церков таксамо, як і до католицьких.

У двох протестантських церквах в місті Мексику відбулися вчора відправи як звичайно без ніякої перешкоди.

МІСТО МЕКSIKO, 8. серпня. — З віростойного жерела повідомляють, що президент Калес дає попом до 10. серпня часу, в якому вони мають повернути до своїх церков.

Якщо вони до того часу не повернуть, то проти них будуть підприняті драстичні кроки. Друга неділя без попів у католицьких церквах проминула в місті Мексику зовсім спокійно. У церквах зібралось значне число католиків на молитву.

### ХОЧУТЬ ДОЗВОЛУ НА ВИВІЗ ЗБРОЇ ДО МЕКSIKI.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 6. серпня. — На з'їзді католицької організації Ришарі Колумба винесено протест проти мексиканського уряду і президента Калеса за їх виступ проти католицького попівства.

Крім цього з'їзд зажадав, щоб уряд Злуч. Держав скасував заборону висилати зброю до Мексики.

З'їзд назвав розпорядки мексиканського уряду більшовицькими, а всю його політику — радянизацією Мексики.

### ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ НЕ БУДУТЬ МШАТИСЯ В СПРАВІ МЕКSIKI.

Президент Кулідж каже, що теперішня боротьба в Мексику в нічому не порушує прав Американців.

ПЛИМАВТ, Вермонт, 7. серпня. — Коли президенту Куліджу пропонується доганяти виконавчого комітету католицької організації Ришарі Колумба, щоб американський уряд вмішався в справи Мексики, бо там нібито мексиканський уряд переслідує американських громадян у їх правах щодо релігії і власності, президент Кулідж рішучо заявив, що боротьба між католицькою церквою а урядом в Мексику не порушує в нічому прав Американців і не дає американському уряду ніякого права

вмішуватися в мексиканські справи.

Уряд думає придержуватися політики, яку президент означив словами: "Тендс аф", себто: "Руки проч".

Щодо заходів радянського уряду дістати від Злучених Держав визнання, то Кулідж заявив, що американський уряд далі стоїть на своїм становищі, що радянський уряд у Москві не може добитися від Злучених Держав визнання так довго, поки він не згодиться платити довгі царського уряду.

### ЕПIСКОП КАЖЕ, ЩО БОРОТЬБА В МЕКSIKI НЕ Є РЕЛІГІЙНОЮ.

МІСТО МЕКSIKO, 7. серпня. — Г. А. Милер, мексиканський єпископ методистсько-епіскопальної церкви, видав публичну заяву, в якій каже, що теперішня боротьба в Мексику не є релігійною боротьбою, як це стараються представити римо-католицькі єпископи.

В цій боротьбі не розкодається про ніяке релігійне питання, а лише про земельну

власність, церковні маєтки та про те, чи поли чужинецького походження мають право вмішуватися в політику мексиканського уряду.

Ні одне з питань, за які йде боротьба, не є релігійного характеру, і тому єпископи, які підсують своїм вірним думку, що нібито уряд хоче боротися проти релігії, послугуються в боротьбі брехнею, яка колись відібється на них самих.

### КАТОЛИЦЬКІ ПОПИ ПІДЧИНЯЮТЬСЯ РОЗПОРЯДКАМ УРЯДУ.

МІСТО МЕКSIKO, 6. серпня. — Католицький піп Дімас Ангвіно, який мав парохію в Альвадаро, коло Вера Круз, заявив владі, що підпорядковується постановам уряду відносно церков.

За це католицький єпископ Валенція екскомунікував його і відібрав йому право сповняти попівські функції.

МІСТО МЕКSIKO, 7. серпня. — Генерал Аная, військовий командант гарнізону в Пуеблї, повідомив уряд, що тамошній піп Х. Марін, парох церкви Санто Інес, подав до міської влади заяву про свою згоду підпорядковуватися церковному законowi.

В містечку Пашука тамошній піп також підчинився розпорядкам уряду.

### Бритійські майнері відкинули пропозиції єпископів

ПЕРЕВЕДЕНЕ СЕРЕД МАЙНЕРІВ РЕФЕРЕНДУМ ЗАЯВЛЮЄ ПРОТИ РЕКОМЕНДАЦІЙ МАЙНЕРСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ЛОНДОН, 10-го серпня. — Бритійські майнері відкинули пропозиції церковних провідників щодо поладження майнерського страйку. В цій справі вони перевели недавно загальне голосування, підчас якого заявили проти прийняття пропозицій.

Рішення майнерів оповіщено сьогодні після закінчення національної ексекютивної Майнерської Федерації, яке було скайкане для обговорення вислуду голосування.

Конференція майнерських делегатів, що відбулася при кінці липня, рішила була великою більшістю голосів віддати пропозиції єпископів під голосування майнерам з рекомендацією, щоб вони їх прийняли.

Офіційне оповіщення, видане сьогодні майнерською ексекютивною, звучить: "Рішення, що наспіло з (майнерських) дистриктів, є проти рекомендації останньої конференції делегатів".

### КІЛЬКО ЗБЕРУТЬ ЗБИЖЖЯ КАНАДА ТА ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ.

ОТТАВА, 10. серпня. — Домініальне статистичне бюро видало сьогодні звіт про стан збижжя, в якому обчисляє збір канадської пшениці в цьому році на 316 мільйонів 960 тисяч бушлів.

Є не 31 мільйонів 366 тисяч бушлів менше, як було подано в останньому обчисленню з Оттави. Тоді було сказано, що збір пшениці буде вносити в цьому році 348 мільйонів 626 тисяч бушлів.

Віска буде зібрано в цьому році 408 мільйонів 908 тисяч бушлів, а ячменю 91 мільйонів 300 тисяч бушлів.

В минулому році збір пшениці внісено 411 мільйонів 375 тисяч бушлів; віска — 513 мільйонів 384 тисячі бушлів; ячменю — 112 мільйонів 688 тисяч бушлів.

ВАШИНГТОН, 10. серпня. — Департамент торгівлі обчислює, що збір ярої пшениці в Злучених Державах буде виконати в цьому році 212 мільйонів 719 тисяч бушлів, а збір озимої пшениці — 626 мільйонів 482 тисячі бушлів.

Збір кукурузи обчислюють на 2 мільярди 576 мільйонів 936 тисяч бушлів; віска — 1 мільярд 311 мільйонів бушлів; ячменю — 191 мільйонів бушлів; жита — 41 міль. 900 тис. бушлів.

Минулого року зібрано в Злуч. Державах: ярої пшениці — 270 мільйонів 795 тисяч бушлів; озимої пшениці — 395 мільйонів 610 тисяч бушлів; кукурузи — 2 мільярди 905 мільйонів 53 тисячі; віска — 1 мільярд 512 тисяч; ячменю — 217 мільйонів; жита — 48 мільйонів 600 тисяч.

### РІЖНІ ВІСТІ.

#### ЗАТОПЛЕННЯ НОРВЕЗЬКОГО КОРАБЛЯ.

ГАЛФАКС, Н. С., 9. серпня. — Коло берега Нової Скошії затонув підчас сильної бурі норвезький торговий корабель "Рингори", який був наладований деревом і плив з Парсборо, Н.С., до Англії. З 17 членів залогі корабля п'ять втопилося, а решта виратувалися.

#### ЗАТОПИЛАСЯ БРИТИЙСЬКА СУБМАРИНА.

ЛОНДОН, 10-го серпня. — Бритійська адміралція оповістила, що в морській базі Девонпорт затопилася вчора підчас направи субмарина Н-29, а разом з нею втратило життя 6 осіб. Причина затоплення не встановлена.

#### ПІДЧАС ЕКСПЛІЗІЇ УБИТО ЧОТИРИ ОСОБИ.

БРИСТОЛ, Род Айленд, 9. серпня. — Підчас експлзії в фабриці Бристол Ферворк Ко. убито сьогодні чотири особи і около двадцять ранено. Експлзія знищила три інші будинки й ушкодила дооколиці доми.

#### ДОПОМОГА МАЙНЕРАМ З АМЕРИКИ І КАНАДИ.

Ньюйорська майнерська газета "Ді Майнер" повідомляє, що до 7. липня робітничі організації в Злучених Державах і Канаді зібрали 360 тисяч доларів на допомогу для страйкуючих британських майнерів.

#### 35 ПІДПРИЄМЦІВ ПРИНЯЛИ УМОВИ РОБІТНИКІВ.

МОНТРЕАЛ, 7. серпня. — Страйк -монтреальських кравців, що розпочався 28. липня, приніс вже певні успіхи для страйкерів. 35 підприємців прийняли догагання робітників і підписали з ними нову угоду.

#### МІСН НОМІНОВАНИЙ В ПОРТЕДЖ ЛА ПЕРЕР.

Консерватисти у виборчому окрузі Портедж ла Прері, Ман., номінували своїм кандидатом при надходячих виборах Артура М'єна, теперішнього прем'єра Канади.

#### ЗИСКИ МІСЬКОЇ ЕЛЕКТРОВНИ

За перші п'ять місяців 1926 року міська електровня мала \$93,195 надвишки. За той сам час 1925 року надвишки було \$16,536; в порівнянню з минулим роком надвишка збільшилася на \$76,659.

#### ХОТІВ УБИТИ ГРЕЦЬКОГО ДИКТАТОРА.

АТЕНИ, Греція, 9. серпня. — На острові Спеце виконано замах на життя президента Пангалоса, який одначе ударено. Замах був виконаний під час обіду в готелі Поссідоніон. Купець Антонопулос вимірив револьвер в сторону диктатора, але його в час зловдєно за руку й не допущено до вистрїлу. Преса називає купця божевільним.

Не встановлено ще, чи замах на Пангалоса має зв'язок з яким заговором.

#### МІСЦЯ РЕГІСТРАЦІЇ У ПІВНІЧНОМУ ВІННІПЕГУ.

Ще раз пригадуємо всім, хто має право голосу, що реєстрація голосуючих відбувається цілий цей тиждень від 9-ої години рано до 9-ої вечером.

У північному Вінніпегу реєстрація відбувається в таких місцях:

- 885 Мейн стріт.
- 1036 Мейн стріт.
- 1417 Мейн стріт.
- 1404 Мейн стріт.
- 342 Ендрус евіно.
- 1300 Мейн стріт.
- 413 Мегнус евіно.
- 104 Чарлс стріт.
- 462 Доврн евіно.
- 675 Селкірк евіно.
- 808 Селкірк евіно.
- 1554 Арлінгтон стріт.
- 580 Макрей евіно.
- 1120 Манітоба евіно.

#### ЮГОСЛАВІЯ ВИСЛАЛА НОТУ ДО БОЛГАРІЇ.

БІЛГОРОД, Югославія, 10. серпня. — Урядовий орган "Время" каже, що Югославія зажадала від Болгарії цілковитого розпущення македонських комітаджів, яких недавно обвинувачувано, що вони робили наскоки на сербську територію.

Югославський уряд зажадав також видачі провідників комітаджів і винагородження для родин жандармів, убитих підчас наскоків.

#### УБИТО СЕКРЕТАРЯ ФАШІСТІВ В ТУРНІ.

ТУРНІ, Італія, 9. серпня. — Між відділом фашистів а групою невідомих мушци, які не хотїли виказатися, хто вони такі, вивязалась сьогодні боротьба на револьвери, в якій убито Анджеля Бякі, політичного секретаря місцевої фашистської організації, і ранено фашистського міліціонера.

#### КАМЕНЕВ УСУНЕНИЙ З МІНІСТРА ТОРГОВЛІ.

БЕРЛІН, 10. серпня. — "Фосіше Цайтунг" каже сьогодні, що вона довідалася, що Лев Каменев, радянський міністер закордонної і внутрішньої торгівлі, зїстав усунений зі свого поста і на його місце назначено М. Мукожана.

#### РАДЯНСЬКА ФЛОТА ВІДПЛИЛА НА МАНЕВРИ.

ЛОНДОН, 10. серпня. — Деппеша Райтера з Москви каже, що там оповіщено півофіційно, що радянська балтійська флота відплила на маневри на Балтійському морі.

### ПІП ЗАСУДЖЕНИЙ НА ГРОШЕВУ КАРУ ЗА ПОБИТТЯ ФАРМЕРА.

Парох з Мелвил, Саск., признав на суді, що дуже тяжко вдарив два рази палкою фермера Івана Конечного.

МЕЛВІЛ, Саск., 8. серпня. — Мировий суддя Дж. В. Метос засудив у п'ятницю попа Пандера, пароха з Мелвил, на грошеву кару за побиття фермера Івана Конечного, одного з його парохіян, який живе мило від міста. Попові присуджено заплатити кошти розправи в сумі \$15.25.

До спору між попом і фермером і бійки прийшло іза того, що піп казав зайняти коні Конечного, як нібито паслися на церковній землі, і фермер мусів заплатити 50 центів.

Конечний стрїнувся опісля з попом на вулиці і почав йому за це дорікати. "Чи ви розбагатїли тими 50 центами?" запитав він попа. "Це дуже гарно для попа заганяти коні до загороди; ви ходите помж люде як бандит і рабівник".

Коли піп Пандер сказав, що коні були на церковній землі,

фермер назвав його брехуном. З цим піп відїїшов. Пізніше піп зайшов на двір Конечного і застав фермера, як він голосно говорив, що коні були несправно зайняті. Піп годився вже звернути 50 центів, але Конечний був дуже обурений і між ним а попом вивязалась сварка.

Піп Пандер признав, що підчас сварки назвав фермера свинєю і старим дурнем.

Конечний далі називав попа брехуном, поки піп Пандер не сказав: "Як ще мене так назвеш, то вибю тобі зуби". Після того почалась дійсна бійка.

Піп Пандер признав, що вдарив Конечного палкою два рази "дуже тяжко", а інші свідки зізнали, що бачили кров на лиці Конечного і шрам на його чолі.

Коли фермер оглянувся аа чимсь, щоб віддати попові, піп за той час утік.

### ЗАЯВА МЕКСИКАНСЬКОГО ГЕНЕРАЛНОГО КОНСУЛЯ В НЬО ЙОРКУ.

НЬО ЙОРК, 7. серпня. — Мексиканський генеральний консулят в Нью Йорку видав заяву, в якій каже, що теперішня боротьба в Мексику не є релігійного характеру.

Мексиканський уряд не звертається нічим проти права католиків вірити в те, в що їм подобається, ані не обмежує їх права відбувати церковні функції, які їм захочеться, а лише домагається від попів католицької церкви, щоб вони виконували постанови мексиканської конституції про те, що попами в Мексику мають бути Мексиканці та що церкві

треба забрати великі земельні посїлости, які потрібні населенню.

#### АНТИІМПЕРІАЛІСТИЧНА ЛІГА ПІДДЕРЖУЄ КАЛЕСА.

Американська Антиімперіалістична Ліга, що має свої відділи по цілому американському континенті, вислала мексиканському урядові телеграму, в якій каже:

"Ми піддержуємо мексиканський уряд в його боротьбі з католицьким клером, союзником американських імперіалістів".

#### ПОМЕР БУВШИЙ МІНІСТЕР БОАВЕН.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 9. серпня. — В суботу помер тут у шпиталі Джордж Г. Боавен, бувший міністер мита в канадському уряді Мекензі Кінга. В п'ятницю чин мав операцію на слїпу кишку і на другий день помер.

Боавен приїхав був до Філадельфії на конвенцію католицької організації Ришарі Колумба. Він був найвищим директором канадської філії тої організації.

Боавен був у великій мірі

причиною того, що зрезигнував ліберальний уряд Кінга. Власне в його департаменті велось слідство, яке викрило надужиття, в наслідок чого чин мав операцію на слїпу кишку і на другий день помер.

Ліберали в полуднево-центральному Вінніпегу номінували Дж. Т. Торсона своїм кандидатом на посла при надходячих федеральних виборах.

#### ЗЛОБНА РУКА НАШИХ ВОРОГІВ.

Около першого серпня наша адміністрація отримала з Торонто від т. С. Гілюса листа з просьбою помістити в газеті пошукуюча за його дружиною. В цьому-ж листі він просив також, щоб зарозом зміїнити його адресу з Ройс вулиці на Кінг вулицю. Перечитавши це, ми з найліпшою вірою помістили оголошення, не підозріваючи, що це все подла видумка якогось злобної людини. Шойно у вівторок, 10. серпня, отримали ми телеграфічне повідомлення з Торонто, що це підступ наших ворогів, щоби нім-

ститися на наших добрих товаришів і читачах Гілюсові і Чабанові та що адреса на Кінг вул. також здумана. Нам прикро, що поміщенням згаданого оголошення в нашій газеті через три рази ми вчинили згаданим товаришам таку кривду, але сталося це не з нашої вини. Ми ніяк не могли добачити в цьому подлої руки ворога. На цьому місці не тільки спростуємо що подлу роботу визутої з чести і скритію людини, але зарозом просимо вибачення в т. Гілюса і Чабана. Адміністрація "У.Р.В."